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ЩОДО КОНЦЕПЦІЇ І СТРАТЕГІЇ СТВОРЕННЯ КІБЕРНЕТИЧНИХ
СИСТЕМ ЗІ ШТУЧНИМ ІНТЕЛЕКТОМ

Анотація. Описано етапи створення систем зі штучним інтелектом, функціональні
вимоги до них, принципи організації архітектури кібернетичних систем зі штучним
інтелектом та підходи до реалізації складових цих систем. Розглянуто використання
евристик, еволюційного підходу, методів планування експериментів, приростів знань,
онтологій для опису і виділення знань із текстів, системного аналізу для структуризації
проблеми тощо. Показано ефективність використання принципів кільцевої та лінійчатої
організації рецептивних полів нейронів, типових режимів функціонування зорового
аналізатора людини, принципів ієрархічного управління в інтелектуальних каналах сприй -
няття інформації й оброблення її в мозку та їхньої взаємодії, а також здатності до
навчання на досвіді й адаптації. 
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ней ронів, ієрархічне управління, здатність до навчання та адаптації.

ВСТУП

Сьо годні роз ви ток штуч но го інте лек ту (ШІ) є найбільш пріори тет ним на пря мом
в ІТ-індустрії в усьо му світі. По ча ток по кла де но, на пев но, у 1979 р., коли
японські спеціалісти в га лузі об чис лю валь ної техніки об’єдна ли свої зу сил ля зі
ство рен ня ЕОМ п’я то го по коління під егідою на уко во-дослідниць ко го цен тру
з об роб лен ня інфор мації (JIPDEC). У 1981 р. був опубліко ва ний по пе редній звіт, 
який містив де таль ний ба га тос тадійний план роз гор тан ня на уко во-дослідних та
ко нструк то рських робіт за для ство рен ня до 1991 р. про то ти пу ЕОМ но во го по -
коління [1, 2]. Цей проєкт став підґрун тям япо нської національ ної про гра ми
ство рен ня ЕОМ п’я то го по коління, яку світова на уко ва спільно та оха рак те ри зу -
ва ла як найбільш пре тензійну в га лузі об чис лю валь ної техніки за всю історію її
роз вит ку. Прог ра ма спра ви ла до сить силь не вра жен ня у Ве ликій Бри танії, США, 
а зго дом і в усьо му світі. На неї по кла да ли ве ликі сподіван ня, і хоча про тя гом
останніх 30 років зроб ле но дуже ба га то, однак су час ний штуч ний інте лект ще
да ле кий від дос ко на лості. Зви чай но, по в’я за но це з над зви чай ною складністю
досліджень і ро зуміння моз ко вої діяль ності лю ди ни, однак ро бо ти з удос ко на -
лен ня штуч но го інте лек ту у світі не тільки не при пи ня ють ся, а й інтен сифіку -
ють ся. Сьо годні по над 50 провідних країн у світі ма ють за твер джені національні 
стра тегії роз вит ку штуч но го інте лек ту, як важ ли во го чин ни ка на уко во-технічно -
го, суспільно го та еко номічно го про гре су лю дства. Украї на та кож не стоїть
осто ронь цьо го про це су — Кабінет Міністрів Украї ни за твер див Кон цепцію роз -
вит ку штуч но го інте лек ту в Україні на 2022–2030 рр. [3]. На у ковці універ си -
тетів МОН Украї ни за про по ну ва ли Стра тегію роз вит ку штуч но го інте лек ту на ті 
самі роки [4]. У Кон цепції та Стра тегії де таль но висвітле но організаційні пи тан -
ня роз вит ку ШІ та його за сто су ван ня в різних га лу зях діяль ності. Це, зви чай но,
вкрай не обхідно, але на ступ ним кро ком має бути кон цепція і стра тегія ство рен -
ня кібер не тич них сис тем зі штуч ним інте лек том. З огля ду на важ ливість цьо го
стра тегічно го на пря му для Украї ни, не при пус ти мо упус ти ти цей шанс, бо по -
вер ну ти його вже буде не мож ли во. Для на уковців ста нов лять інте рес відповіді
на такі за пи тан ня: які функції при род но го інте лек ту доцільно за клас ти в штуч -
ний інте лект, які шля хи ство рен ня, ета пи і ме то ди доцільно за клас ти у вдос ко -
на лен ня штуч но го інте лек ту тощо. Бе зу мов но, над цими пи тан ня ми мають
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